
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº ......, DE
2025

(Da Sra. Lêda Borges)

Solicita informações ao Senhor Ministro
das  Cidades,  Dr.  JADER  FILHO,  a
respeito  das  tratativas  voltadas  à
implantação  do  Veículo  Leve  sobre
Trilhos  –  VLT  Brasília  -Valparaíso  de
Goiás - Luziânia.

 Senhor Ministro,

 A  Região  Metropolitana  de  Brasília,  especialmente  o
Entorno  Sul,  tem  enfrentado  desafios  crescentes  de  mobilidade
urbana, com impacto direto sobre a qualidade de vida de milhares de
cidadãos que se deslocam diariamente entre os municípios goianos e
o  Distrito  Federal.  A  implementação  do  VLT,  utilizando  a  malha
ferroviária  já  existente,  representa  uma  alternativa  moderna,
eficiente,  ambientalmente  sustentável  e  economicamente viável  ao
modelo  atual,  baseado  quase  exclusivamente  no  transporte
rodoviário.

 Em audiência pública realizada no âmbito da Comissão de
Desenvolvimento  Urbano  da  Câmara  dos  Deputados,  foram
destacados  aspectos  relevantes  do  projeto,  como  a  existência  de
rubrica  orçamentária  já  aprovada  no  valor  de  R$  308  milhões,  a
compatibilidade  da  operação  com  os  modelos  de  financiamento
existentes, o aproveitamento da linha férrea atual sem necessidade
de licitação, e a viabilidade de um contrato de operação espelhado
em experiências exitosas da Companhia Brasileira de Trens Urbanos
(CBTU).

 Diante  disso,  nos  termos  do  art.  50,  da  Constituição
Federal,  combinado  com os  arts.  115,  116  e  226,  do  Regimento *C
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Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  requeiro  a  V.  Exa.  sejam
prestadas  as  seguintes  informações  sobre  o  estágio  atual  das
tratativas voltadas à implantação do Veículo Leve sobre Trilhos – VLT,
interligando a Rodoferroviária de Brasília aos Municípios de Valparaíso
de Goiás e Luziânia, por meio de Contrato Operacional Específico ou
eventual Termo de Cooperação Técnica entre o Governo Federal, o
Governo do Distrito Federal e os entes federativos locais envolvidos.

1. Qual o estágio atual das tratativas entre o Ministério
das Cidades, a CBTU e os governos locais para a elaboração e
assinatura  de  Contrato  Operacional  Especifico  ou  eventual
Termo  de  Cooperação  Técnica  referente  ao  projeto  do  VLT
Brasília–Valparaíso–Luziânia?

2. Quais órgãos e setores do Ministério estão diretamente
envolvidos nesse processo e quais as atribuições específicas de
cada um?

3.  Existe  cronograma estimado para  a  formalização  do
acordo  e  para  as  etapas  subsequentes  do projeto?  Em caso
positivo, favor detalhar.

4.  Há  estudos  técnicos,  ambientais,  operacionais  ou
econômicos já concluídos ou em andamento que embasam a
proposta? Se sim, favor encaminhar cópia ou resumo executivo.

5. Qual a previsão de integração dos Governos de Goiás,
do Distrito Federal  e dos Municípios diretamente beneficiados
no planejamento, execução e financiamento do VLT?

6.  Quais  os  principais  entraves  identificados  até  o
momento para a celebração do acordo e quais medidas estão
sendo adotadas para superá-los?

7.  Há  previsão  de  incluir  a  operação  do  VLT  entre  as
iniciativas  do  novo  PAC  ou  de  outro  instrumento  federal  de
apoio à infraestrutura urbana?

 A obtenção dessas informações é essencial para subsidiar
a atuação parlamentar, em defesa de sua concretização, bem como
para que o  Poder  Legislativo possa exercer  seu papel  fiscalizador,
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promover  o  acompanhamento  institucional  do  projeto  e  colaborar
ativamente na sua materialização.

 Sala das Sessões, em         de                      de
2025.

                  

 DEPUTADA LÊDA BORGES 

PSDB/GO

*C
D2

56
34

15
36

00
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Lêda Borges
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD256341536000

RI
C 

n.
12

11
/2

02
5

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 1
0/

04
/2

02
5 

11
:3

5:
02

.5
40

 - 
M

es
a


